



这是7月19日拍摄的海南国际会展中心(无人机照片)。新华社记者 杨冠宇 摄

# 第二届消博会倒计时 释放拉动消费积极信号

总面积达10万平方米、预计有 600多个全球新品首发首秀、吸引来 白国内外参展品牌2800余个…… 记者20日从国新办举行的新闻发 布会上了解到,将于7月25日至30 日在海南省海口市举办的2022年 中国国际消费品博览会,目前筹备 工作已基本就绪,预计将继续成为 亚太地区规模最大的精品展,释放 出一系列拉动消费、增添活力的积 极信号。

商务部副部长盛秋平表示,当 前我国消费市场呈现恢复增长态 势,消费韧性强、潜力足的特点没有 改变,消费发展长期向好的基本面 没有改变,消费提质升级的大趋势 没有改变。在此背景下,按照中央 "疫情要防住、经济要稳住、发展要 安全"的明确要求,高效统筹疫情防 控和消博会筹备工作,具有重要意

相比去年首届消博会,本届消 博会招展招商有哪些特点?

海南省副省长倪强通过视频介 -是聚焦更多消费精品,汇聚更 多细分行业的全球头部品牌:二是 聚焦新品首发首秀,将有200多个品 牌发布600多个全新产品;三是聚焦 展销匹配,邀请国内外知名商贸企 业、免税经营企业、跨境电商企业等 到会采购交易,预计采购商和专业 观众将超过4万人。

据悉,国际展区8万平方米,共 有来自61个国家和地区的1600多个 品牌参展,法国将担任本届消博会

主宾国。国内展区2万平方米,全国 31个省(区、市)和新疆生产建设兵 团均参展参会,新设国货精品馆 5000平方米,展示国内消费精品和 老字号

"特别值得一提的是,RCEP成 员参与热情高,日本、韩国、马来西 亚等国,总参展面积超过5000平方 米,较首届增长近20%。"盛秋平说。

海南省商务厅厅长、海南国际 经济发展局局长韩圣健通过视频介 绍,本届消博会首发首秀产品涵盖 时尚香化、食品酒饮、珠宝钻石等多 -系列"消博时刻、新品首 个品类。 发"发布会,以线上线下相融合的方 式为消费者带来全新体验。此外, 近20个国内外优秀设计师品牌届时 将以走秀形式发布超百款最新时尚 系列单品

更多全球知名品牌、企业汇聚 消博会,消费者也将享受更多红利。

商务部市场运行和消费促进司 司长徐兴锋介绍,围绕消费品进口, 各个部门配合出台了相关税收优惠 政策,对参展商在展期内销售规定 数量和金额以内的进口展品,免征 进口关税、进口环节增值税和消费 税, 涵盖家具, 服装等八大类消费 品,这项政策将持续有效,适用干自 贸港封关运作前举办的各届消博

据悉,本届消博会期间,海南离 岛免税优惠力度空前,不少离岛免 税店将推出消博会专属大礼包。还 将推动免税经营主体加强与参展品 牌对接合作,大力引进国际品牌与 国人喜欢、需求量大、价格有竞争力 的进口商品,让国内消费者实现"来 海南、购全球"

"对参展进口特殊食品按照个 人物品进行管理,参加消博会的消 费者在现场就可以通过跨境电商平 台进行下单,这样大大便利了消费 者。"徐兴锋说,市场监管总局委托 海南省对展会期间展示的进口婴幼 儿配方奶粉、部分特殊医学用途配 方食品、保健食品行使临时注册审

此外,为让展品的进口更加方 便,海关总署指导海口海关在现场 设立"直通消博会绿色通道"、积极 延伸窗口服务等新型服务方式,全 天候服务消博会展品及物资通关; 为加强知识产权保护和服务,国家 知识产权局组建专家团队驻会,强 化全链条知识产权保护,维护参展 商合法权益。

更好推动消费恢复和潜力释 放、加快推动中国特色自由贸易港 建设、有效促进国内国际双循环、为 各国企业共享中国市场提供了机 遇、为中国和各国消费精品销往全 球创造商机 ......

"将努力把本届消博会打造成 各国扩大贸易、加强合作、促进发展 的重要平台,真诚欢迎各国企业共 乘中国发展快车,共享中国市场机 遇,为全球经济复苏提供新的增长 动力。"盛秋平说

新华社记者 谢希瑶 严赋憬

### 中国科技企业 获首届世界知识产权组织全球奖

新华社日内瓦7月19日 电(记者 刘曲)两家中国科技 企业瑞派宁和芯龙光电19日 获首届世界知识产权组织全 球奖,以表彰其利用知识产 权在国内外产生的积极影

世界知识产权组织总干 事邓鸿森当天向5家获奖企 业代表颁奖。除了两家中国 企业外,还有荷兰的水循环 公司、新加坡的路胜公司以 及日本的Splink公司获奖。

成立于2009年的苏州瑞 派宁科技有限公司专注于辐 射探测与成像设备的开发和 生产。凭借自主研发的新型 数字采样技术,该公司已在 美国、德国、日本等国申请并 获得了百余件专利。另一家 中国企业上海芯龙光电科技 股份有限公司成立于2010 年,专业从事建筑照明,采用 全LED技术,致力于户外照 明的设计、生产和营销。

新加坡路胜公司是一家 致力于实现早期精准检测和 有效治疗癌症的企业;荷兰 企业水循环公司则为住宅和 商业地产设计和生产可连接 物联网的分散式灰水再利用 产品:日本Splink公司利用 人工智能软件协助医生诊断 早期失智症和其他神经退行 性疾病

邓鸿森说,从早期癌症 检测、节能灯具、水循环、失 智症诊断到增强医疗成像, 每家获奖企业都在致力于建 设更美好的世界,世界知识 产权组织将支持这5家获奖 的中小企业,帮助它们发展

世界知识产权组织全球 奖旨在通过知识产权的助力, 让世界上任何地方的创新和 创造惠及每个人。本次获奖 企业由世界各地的7名评委从 来自62个国家和地区的272 份申请材料中遴选而出。

国家医保局:

#### 稳妥有序做好医疗服务价格工作

新华社北京7月20日电 (记者 彭韵佳) 医疗服务价格 管理是重要的经济和民生事 国家医保局日前印发 《关于进一步做好医疗服务 价格管理工作的通知》,明确 继续稳妥有序做好现阶段医 疗服务价格工作,强化基本 医疗服务公益属性,促进医 疗服务创新发展,保障群众 获得高质量、有效率、能负担 的医疗卫生服务

近年来,各地持续完善医 疗服务价格管理,结构更加优 化,比价关系不断改善,与相 关改革协同发展显著加强,对 公立医院高质量发展起到了 积极促进作用。但也存在宏 观管理相对薄弱、价格杠杆功 能发挥不充分、项目管理引导 作用不突出等问题。

通知明确要强化医疗服 务价格宏观管理和动态调 整。要在省级层面统一动态 调整机制的具体规则,明确 启动条件和约束条件,健全

价格调整程序、规则、指标体 系。并按照设定的调整周期 和触发机制做好评估,符合 条件的,及时在总量范围内 有升有降调整医疗服务价 格,确保群众医药费用总体 负担不增加。

医疗服务价格要突出体 现对技术劳务价值的支持力 度。优先从治疗类、手术类 和中医类中遴选价格长期未 调整、技术劳务价值为主(价 格构成中技术劳务部分占比 60%以上)的价格项目纳入 价格调整范围,每次价格调 整方案中技术劳务价值为主 的项目数量和金额原则上占 总量的60%以上。

同时,新增价格项目着 力支持基于临床价值的医疗 技术创新。要加快新增医疗 服务价格项目受理审核进 度,切实加强创新质量把 关。并对优化重大疾病诊疗 方案或填补诊疗空白的重大 创新项目,开辟绿色诵道。

#### 我国早稻收获过六成 秋粮面积超过13亿亩

新华社北京7月20日电 (记者于文静 胡璐)农业农村 部总农艺师、发展规划司司长 曾衍德20日表示,今年早稻及 秋粮丰收基础较好,预计早稻 面积稳中有增,目前收获过六 成、丰收在望,秋粮面积超过 13亿亩,长势总体正常

曾衍德是在国务院新闻 办公室20日举行的新闻发布 会作上述表示的。

他介绍说,我国夏粮生产 经受了去年罕见秋汛、新冠肺 炎疫情散发、农资价格上涨等 多重考验,在去年高基数上再 夺丰收。其中,小麦产量2715 亿斤、增加25.7亿斤,优质专 用品种占比38.5%、提高1.2个 百分点。目前,早稻及秋粮丰 收基础较好,大豆油料扩种成 效明显。我国落实大豆玉米 带状复合种植1500多万亩。 预计大豆面积增加较多。

农业农村部种植业管理 司负责人刘莉华表示,7月至9 月既是秋粮生长发育和产量 形成的关键时期,也是旱涝 台风等灾害多发重发时期,还 是病虫危害严重的时候,夺取 秋粮丰收要过多个关口。 步,农业农村部将全力抓好 秋粮生产,确保全年粮食产量 保持在1.3万亿斤以上。

据了解,农业农村部将重 点抓好面积落实、田间管理和 防灾减灾。确保晚稻和晚秋 作物应种尽种,种在适播期, 特别是指导"两季不足、一 有余"的地区努力发展再生 稻。分作物、分区域制定完善 秋粮田间管理技术意见,指导 农民搞好秋粮肥水管理,落实 关键措施。做好洪涝、夏伏 旱、高温热害、台风、早霜、寒 露风等灾害的防范,实现"龙 口夺粮"。

## "中国天眼"所在地:

2007年, 贵州省平塘县启动 "中国天眼"台址移民搬迁工作。 "中国天眼"30公里范围被划定为 电磁波宁静区,5公里范围被划定 为核心区,克度镇和塘边镇共计 1410户6633名村民搬出大山 依托"中国天眼",平塘县克度镇从 2015年9月开始动工建设以科普 为主题的特色天文小镇。目前,投 入使用的项目有天文时空塔、天文 体验馆与天文观测演示等20余 很多当年搬出大山的村民在 天文小镇上就业、创业。从贫瘠村 镇到天文小镇,克度镇依托"中国

天眼"完成了华丽蜕变。



7月19日拍摄的天文小镇一景(无人机照片)。新华社记者欧东衢摄